

# 叔叔，我想对您说

□经贸小学 五(12)班 彭珠玮

亲爱的叔叔：  
您好！  
感谢您为我家安装了电器，更感谢您为了让我准时参加活动，争分夺秒地忙碌。您那专注的神情让我至今记忆犹新。  
那天，妈妈与您预约了下午两点上门安装厨房电器，但下午四点又要送我去参加一个活动，时间十分紧张。妈妈

询问您能否早些来，您只是平淡地答道：“尽量。”下午一点一刻，我和妈妈早早地来到新家，不久，敲门声响起，您来了。  
简单问候后，您径直走向厨房，一头扎进了忙碌的工作中。时间一分一秒地过去，我们焦急地来到厨房门口查看。只见您弓着身子，缩着肩，头蒙在柜子中。由于空间太小，您不顾地上的

灰尘，趴着将上半身挤进柜子内，手上艰难地做着复杂的操作。  
终于，您慢慢挪动，从柜中将身体抽了出来。您满身都是白花花的灰尘，甚至连发丝也染上了一抹白色。即使当时温度很低，您的额头上还是渗出了点点汗珠。妈妈问您什么时候能结束，您拍了拍身上的灰尘，胸有成竹地说：“放心！我没吃午饭就过来

了，一定能让你们准时参加活动。”这时，我心中一震，为了让我不迟到，您连饭都没顾得上吃，还一直辛苦地工作到现在，我又感动又愧疚。  
谢谢您，叔叔！谢谢您在平凡的工作中，给予我们不凡的服务。  
祝您身体健康！工作顺利！  
彭珠玮  
2023年11月30日

## 第一次洗碗

□经贸小学 四(7)班 潘雯洁

周末，全家吃完晚饭，妈妈又像平时那样站起来收拾碗筷。看着妈妈疲惫的样子，我说：“妈妈，今天我来洗碗吧，您不用动手，在旁边指导我就行。”妈妈犹豫了片刻，说：“可以呀，家务劳动你确实应该学着做了。”

妈妈和我一起把碗筷收进水池，放好水，我学着妈妈平时的样子，往水池里挤了些洗洁精。一只白白瓷碗成了一条条小泥鳅，滑溜溜的，争先恐后地从我手中溜走。好容易“逮住”一只，我便开始了“旋风”模式：一边转一边洗，只见碗上褐色的酱油、红色的辣椒油、白色的米粒迅速在洗洁精的作用下“撤退”了，不一会儿，白瓷碗就恢复了原来的模样。我得意地想：洗碗也不是很难嘛。  
但是，还没等我高兴多久，细小的泡沫就汇成了一片“盾牌”，弄得我都看不到碗在哪里了。我不禁有些手忙脚乱，这时，妈妈告诉我，可以把泡泡捧到一边，这样就不会受影响了。我照着妈妈说的做，不一会儿，小瓷碗们就被我从泡泡堆里“解救”了出来，我用流动的清水把它们冲洗干净，稳稳地叠在一起。白瓷碗们闪着亮光，仿佛在朝我微笑。

它们是在感谢我把它们洗干净了，还是在表扬我帮妈妈分担了家务，又或是在肯定我想办法解决了困难？洗碗真是件很有意义的事情呢！

## 风之旅

□南郊小学 六(2)班 范雨霏

我是诞生于世间的一缕清风，不知道自己在这世上存在了多久。我随着风群，一路朝东，看遍了人类从野蛮到文明、从战乱到和平。

我喜欢人类积极、乐于助人的性格。我也受此感染，常在炎炎夏日为他们送去阵阵清凉。那日，我随着风群朝东前进时，听到了一阵哭泣声。一开始，我没太在意，直到后来哭声越来越大，还夹杂着隐隐的雷声，我这才打算去一探究竟。

风，本来就是自由的，脱离风群也是再常见不过的事了。我朝着声音发出的地方流动，一朵小乌云出现在眼前，他缓缓地飘着，活像个走失的小孩。我加快脚步追上了他，问道：“你怎么了呀？”那朵小乌云哽咽地说道：“我……我的家人因为下雨消散了，我现在也快要变成雨落入大地了，我还想要再看看这美景呢。”

一阵思考后，我拿定了主意，对着小乌云说：“走，我带你去看看这大好河山。”小乌云还没反应过来，就被我吹着飘走了。来到安徽，我带他去了黄山上空，那一块块奇石、一棵棵古松，不禁让人感叹大自然的鬼斧神工！

一路上，我跟他聊了许多，但他也越来越小了。最终，小乌云看着自己半透明的身体，对我说：“谢谢你，带我看了这么多美景，我算是没有遗憾了，再见。”说完，他就在我面前变成淅淅沥沥的小雨，落到了大地上。

我看着那块湿漉漉的地面沉思起来，明明小乌云还有许多景色没有见过，他怎么能算没有遗憾了呢？回忆着与小乌云的旅途，突然我明白了，旅途的意义从来不在于终点，更多要在意的是路上的人和事，享受当下才是最好的选择。

## 有趣的含羞草

□实验小学 三(10)班 唐懿鑫



早晨，我来到教室，看见讲台上摆着一盆含羞草。

我仔细地观察着含羞草，发现它的叶片是成对的、小小的、绿绿的，整齐地排列在叶梗上，就像鸟的羽毛。含羞草长着又细又长的茎，茎上有着根根小刺。除了这些，含羞草粉色的花骨朵上面还有许多绒毛，远看就像小绒球一样，非常可爱。

我轻轻地摸了一下含羞草，它先是轻轻地闭上，接着，慢慢地低下了头，像极了害羞的小姑娘。过了二十多分钟，含羞草的叶片又悄悄地打开了。这是为什么呢？原来，含羞草有一个特别的器官，叫作“叶枕”。一旦有人碰到它的叶子，叶枕就会像报警器一样发出信号，让叶片闭上，这样含羞草就不会受到伤害了。此外，我还发现，早晨，含羞草的叶片是闭上的，到了中午，因为有太阳光照下来，它的叶片是打开的，傍晚，它的叶片又会慢慢地闭上。

多么可爱、有趣的含羞草，我真喜爱含羞草啊！

## 汉字王国奇遇记

□港区第一小学 四(2)班 陆芯乐

一个阳光明媚的早晨，我正在认真写作业。突然，一个闪着光芒的小精灵从书本中飞出来。

小精灵告诉我，他是汉字王国的精灵。我好奇地问：“汉字王国是什么样子的？”他微笑着回答：“那里有着千姿百态的汉字，有的像盛开的花，有的像飞翔的鸟，还有的像蜿蜒的河流。”听着他的描述，我不禁想亲眼见识一下这个神奇的世界。小精灵念了一段咒语，我眼前一黑，当再次睁开眼时，已经置身于汉字王国的大门前了。

小精灵拉着我飞了起来，我们很快飞到一片彩色的树林上空，这些树长得像甲骨文“木”字，结的果子也奇形怪状的。我好奇地看着这些成语果子，小精

灵告诉我，只要尝一尝，就能知道它的意思。我摘下一颗“守株待兔”，小心翼翼地品尝着，果子甜甜的，入口即化，同时我的脑海里浮现出了成语的意思。我不禁感叹：“成语果子真神奇呀！”

抬头一看，树上还挂着各种各样的成语，如“画龙点睛”“刻舟求剑”等，仿佛在向我诉说着它们的故事。我心中充满好奇，小精灵微笑着说：“我再带你去看看我们新培育的‘诗词林’吧！”

我们继续前行，穿过一条小河，一片更大的树林出现在我们面前。这里的果子形状各异，有的像长条，有的像圆球，它们都是中国古诗词的结晶。小精灵告诉我：“它们正在培育阶段，等到果实成熟，我们就可以将这些

果子送给世界各地的朋友们，让他们领略中华文化的博大精深。”

小精灵指着树林深处说：“那里还有一片神秘的区域，里面保存着我们中华民族的文化遗产。那里有着古老的汉字石碑，记录着我们的历史和传统。我们要好好珍惜这些宝贵的文化遗产，让它们传承下去。”我深深地被小精灵的话所感动，决定好好学习，保护好我们的文化。

回到现实世界，我更加热爱汉字了。每当我提起笔写字时，心中总是充满着对汉字的敬仰和热爱。汉字是我们民族的瑰宝，我要好好学习，用心学好汉字，让它们在手中绽放出更加灿烂的光彩。

## 我的心事

□经贸小学 四(11)班 丁一帆

每个人都有自己的心事，它就像肥皂泡一样，虽然重量很轻，但会越变越大，直至填满心房。

去年秋天，我在小区楼下路过时，隐约听见草丛里传来微弱的叫声。我慢慢地走过去，轻轻扒开草丛，发现了一只瘦弱的狸花猫。我赶紧跑回家拿了一些吃的，又让妈妈在网上买了一些猫粮。

渐渐地，我和它成了好朋友。每天我放学回家，它都蹲在门口，好像把我当成了它的小主人！在空闲时，我也会过来逗它玩耍。

后来，它的肚子变得很大，过了几个月，当我再见到它时，它的身边跟着三只小奶猫，原来，它已经成为妈妈了！猫咪们似乎能分辨我的声音，每当我路过时，它们就跑到我的身边，蹭我的裤脚，像是在跟我撒娇。

再后来，猫咪们很少在小区出现了，不知道是搬家了，还是被人赶走了，我心里非常担心。已经几个月没有看见它们一家了，不知道



它们能不能经受住冬日的寒风。每当我想念它们时，就会看看妈妈手机里的图片和视频，回忆我们在一起玩耍的快乐时光。

这就是我的心事，让我时常想起。我想呼吁大家：“要善待流浪动物。”

## 秋迹

□高新区实验小学 四(1)班 邓羽珊

放，无数卷曲的花瓣，像少女的卷发，一簇一簇，甚是好景。

秋又是一位舞蹈家。它来到辽阔无垠的田野中，双手轻轻一拂，就掀起一阵浪涛。田地里，谷穗饱满的身姿随风摇摆，涨红了脸的高粱像喝醉酒的小伙子，棉

花敞开了外套露出雪白的衬衫，到处都是片喜气的丰收景象。

秋天轻轻地来了，又悄悄地走了。留下金黄的落叶、飘香的花朵、丰收的果实，留下许多美好的风景，装点着这个世界。

枫叶橙黄，秋风来袭，吹散了夏天的炎热。秋，是一个丰收的季节，也是变化万千的季节。

秋是一个画家。初秋作画还有些青涩，它穿梭在树叶间，用笔尖沾上浅黄，为叶尖添上色彩。深秋则截然不同，大笔一挥，将树林染得一片金黄。风声萧萧，把胭脂吹翻在枫叶上，染红了整片枫林，枫叶由初秋的苍翠变成了深秋的绯红。

秋是一个美容师。它唤醒了十里飘香的桂花。桂花绽放，清香四溢。这香气不仅甜美，还带着一抹淡雅，仿佛是秋天使者的香水。深秋，百花凋谢，唯有菊花傲然开



## 暖

□镇洋小学 六(2)班 黄旭涵

暖，是种幸福的体验。看到“暖”字，她就想起了和姥姥相处的一幕幕……

那个冬天的傍晚，寒风凛冽，她拖着麻木的双腿往家的方向走去。她一到家，就大喊：“我回来了！”姥姥听见了她的声音，从房间里出来，搓了搓已被冻僵的双手，走进厨房，端出一碗热气腾腾的水扑蛋，招呼道：“孩子，快来吃水扑蛋吧。”“哇，水扑蛋！我的最爱！”她连忙接过碗，温暖传到手心，香气萦绕鼻间。她迫不及待地咬了一口，暖暖的鸡蛋顺着喉咙滑进了胃里，冷冰的身躯变得暖洋洋的，真舒服！这时，耳边响起了窸窣窸窣的声音，她知道，姥姥又在用冷水洗衣服了。她把水扑蛋递给姥姥：“姥姥，你的手那么冰，拿着暖暖手吧！”姥姥笑着摆手说：“你学习这么辛苦，不吃点热乎的东西怎么行？我都习惯用冷水洗衣服了，不碍事，你趁热吃吧！”姥姥把水扑蛋推了回来，催促她赶快吃完。

看着手中的水扑蛋，她仿佛看见了微驼着背的姥姥在厨房里忙碌的身影。她端起陶瓷碗，大颗大颗的泪珠落在热气腾腾的碗里。她悄悄转身擦了擦眼泪，大口大口地吃完了水扑蛋。

钟敲了十下，她终于从作业堆里爬出来，伸了个懒腰。冲完热水澡，耳边又传来脚步声，她回头一看，姥姥手中拿着一个热水袋，放进了她的被窝。她一把搂住姥姥，在她脸上亲了一口：“姥姥，我以后一定好好孝敬你！”“说话算数？”“那当然！”

窗外寒风凛冽，屋内温暖如春。

## 我得到了锻炼

□经贸小学 五(10)班 任高远



我对游泳非常感兴趣，看着别人像鱼儿一样在水里畅游，心里十分羡慕。于是，暑假里，我报名参加了游泳班。别看别人游起来简单，自己学起来可难呢！上游泳课的第一天，我兴奋地赶到泳池，与带我的王教练碰面，做好准备活动，我就迫不及待地下水了。我往水里一蹲，感觉有股力量把我往上推，这就是浮力吧，真有趣。

王教练首先教我漂浮，漂浮的关键就是学会憋气。看了几遍示范动作后，我照葫芦画瓢地学做起来。刚开始，我有点紧张，动作也不得要领。我匆忙地吸了一口气，闭上眼睛，把头沉入水中，很快感觉鼻子一酸，心中也慌乱了起来，没忍住就张开了嘴，“咕咚咕咚”喝了三口水，呛得我直咳嗽，眼泪都流出来了。王教练指导我说：“屏住呼吸，要镇静，再多坚持两秒！”我调整状态，再次吸了一口气，捏着鼻子沉入水中。1、2、3……我一边在心中快速默数，一边告诉自己要坚持。但我还是很难受，感觉胸闷气短，没多久又冒出了水面。

功夫不负有心人。在王教练的反复指导下，我一遍又一遍地练习总结，终于，我能坚持憋气30秒了！

攻下了最难学的一关后，我有了信心，接下来一鼓作气，学习划水和蛙泳。划水在岸边容易，一到水里，我就乱了套，活像一只螃蟹在水中张牙舞爪，很快就沉了底。但我牢记“蹬腿口诀”，收脚、蹬腿、并拢，就这样反复练习，从开始的动作不协调，到后来真的学会了游泳。我终于可以在水中自由地游来游去了，像一只快乐的小青蛙。

这次学游泳，让我学会了技巧，得到了锻炼，更让我懂得了坚持的意义，真是收获满满。